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Barázdák.
Hogy a túlzás milyen káros minden 

ben, azt most keservesen tapasztaljuk a 
közéletünkben, a felfogások eltompulá- 
sában.

Ez a túlzás párhuzamosan fajult el 
minden irányban, a cselekedetekben és a 
nyelvben egyaránt.

Ma már, ha valamely francia vígjáték 
nem oly kellemes, mint a minőnek az el­
kényeztetett ínyünk az eddigi „remek“ (ez 
is túlzó kifejezés, mert Biston bohózatai jók, 
szellemesek, de nem remekek) müvek után 
várta, akkor rámondjuk, hogy „hülye“. Senki 
sem akadt meg azon, hogy ez a „hülyeség“ 
telve van korrekt mondatokkal, tényleg 
semmiben sem ostoba, csakhogy éppen le­
hetne osattanósabb is.

Ami sok, az ma a „rengeteg“. A fény 
„tündőri“, a legöregebb trottli is „ruganyos“ 
léptekkel szállt le a vonatról, minden pás 
tiktizi jouron „hercegi pompa“ volt ki­
fejtve stb.

Ha aztán igazán rengetegbe jutunk, 
ott tündért látnánk, hercegi udvarhoz kerül 
nénk, akkor milyen kifejezésekkel éljünk ?

*

Kétségtelen, hogy Andrássy holnapi 
kihallgatás* nem fog lesújtó, avagy csak 
részlegesen is bántó kudarccal végződni. 
Bécsi tudósítónk jelenti, hogy Andrássyt 
most igazán örömmel várják az udvarnál 
ahol éppen annyira vágynak a békére, mint 
Magyarországon orstágszerte.

Azt, hogy a koalíció a maga kormány- 
alakitő késszégót nem egyszerű hódoló irat­
tal jelenti be, hanem magyaráz és követel is, 
semmiképpen sem fogja megakasztani a tár 
gyalások folytatását, mert nem a formát, 
hanem a lényeget nézik, mely a korona elé 
máris eljutott hírek szerint megóvja a tör­
vényes felségjogot és a nemzet méltóságát 
egyaránt.

*

Ha valaki a magyar nemzet leikébe 
tudna nézni e pillanatokban, az eszméknek 
és érzéseknek sajátosan gomolygő, tüzes vi­
lágát láthatná meg ott. Ami gyűjtő szenve­
dély, elkeseredett harag őeszetömörült a ktiz 
dés ős csalódás lezajlott esztendei alatt e 
lélekben, az még mind ott vibrál és sajog s 
küzkedve, tülekedve keres magának alakot, 
formát, amelyben erőre kaphasson és meg 
nyilatkozhassék. De mintha valami fehéres 
pára, kékes köd lappangva gyülekeznék e 
lázas forrongás fölött. A nemzeti lélek má­
moros tompultságba esett kiesé, amint kiter­
jesztett szárnyakkal ott lebeg a harc és a 
béke világtájai között.

Melyik fog elkövetkezni ránk ? A puha, 
de erényeiben diadalmas béka, vagy a szen­
vedés, a harc, a küzdelem, melyből a tör 
ténelum aoélkalapácsai verik ki sziklake- 
ménynyő a népek sorsát és jellemét f Mindez 
holnap fog eldőlni, nem magyar földön, a 
nemzeti fővárosban, hanem Béosben, a ceá 
szár hideg és büszke palotájában, a spanyol 
etikett merev és kiszabott formái között. Aki 
ott határozni fog a sorsunk felett, az ma

nekünk még csak a császár, de holnap úgy 
lehel már a király. A saját akaratából és 
elhatározásából fogja eldönteni ezt a jelen­
téktelennek látszó eszmei „oimkórdést1, amely 
alapjában véve azonban minden alkotmányos 
és történeti küzdelmünknek a lényege.

Miért ?
Miért a zaj, az izgalom a kormány 

berkeiben és ligeteiben ? Miért a szörnyű 
rémület az enyhe zefirtől, amely a béke 
közelségét hirdeti ? Miért, hogy azok, 
akik eddig folyton becsmérelték a ha- 
dakozókat, miért, hogy éppen azok in­
dítanak most ádáz harcot a békeszer­
zők ellen ?

Mi történt, az istenért ? A kormány 
és az ő zsoldos hadai miért hangoztat­
ták folyton a béke áldásait, miközben 
pusztító harcot folytattak a nemzet 
tisztességes elemei, a nemzet legbecse­
sebb javai ellen s miért mozgósítják 
most a pokol minden ördögét az ellen, 
amelynek üdvét annyira magasztalni 
tudták ? Miért hirde tők a békét, míg a 
nemzet harcolt és miért hirdetik a har­
cot, amikor a nemzet — megundorod­
ván a fölülkerekedett szennyes áradat­
tól — a békét áhitozza : a tisztességes 
békét, mert hiszen e nélkül béke nem 
lehetséges.

Azért, mert ez az orditás a végső 
erőlködés. Mintha minden véreb meg­
szabadult volna láncától. Eddig az volt

Az őrült.
A sevillai őrültek házában volt egy, 

kit rokonai, mint bolondot bezárattak oda.
Mielőtt bekerült, az osunai egyetemen meg­
szerezte a kanon jogi doktorátust, de azt ál­
lították ró’a p.y emberek, hogy ha akár a 
salamancai egyetemen szerezte volna is meg 
azt, mégis oeak bolond volna. Mikor már 
néhány évig be volt zárva, egyezer csak el­
képzelte, hogy most már vissza nyerte az 
eszét és minden képességeinek teljes hasz­
nálatát. Irt tehát egy teljesen józan levelet 
íz érseknek, melyben alázatosan kérle, hogy 
rántsa őt ki abból a nyomorúságból, melyben 
él, mivel az Ur Isten abban a kegyelembe 
részesítette őt, hogy visszaadta neki eszét.
Hozzátette, hogy csak azért záratták be ro 
konai, hogy az ö nagy vagyonát élvezhessék 
6a azért akarják, hogy halálig a bolondok 
közé legyen zárva,

Az érseket végre is meggyőzte a több­
ször ismételt józan, sőt szellemes levél, meg­
bízta egyik káplánját, hogy járjon utána a 
dolognak, tudja meg a kórház igazgatójától, 
igaz-e a mit a doktor ur ir, beszéljen maga 
is a bolonddal, és ha meggyőződik, hogy 
valóban visszanyerte eszét, hozza ki a bo-
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londok házából, adja vissza neki szabadsá 
gát. A káplán eljárt a megbízatásban és az 
igazgató azt mondta neki, hogy az az em 
bér bizony még mindig bolond; igaz hogy 
sokszor oly józanul elbeszélget, mint a leg 
okosabb ember, de végre is kiüt rajta a baj, 
olyanokat mond, hogy minden előbbi látszat 
egyszerre halomra dűl, a mint különben 
maga a káplán ur is meggyőződhetik arról, 
ha hosszasabban beszélget vele.

A káplán kísérletet akart tenni. Felke 
reste a bolondot s egy egész óránál hosszabb 
ideig beszélgetett vele. Egész idő alatt a 
bolond egyetlen érthetetlen szót sem ej­
tett ki. Ellenkezőleg oly okosan be 
szélt, hogy a káplán kénytelen volt el 
hinni, hogy teljesen meggyógyult. A többek 
közt vádolta a bolond a kórház igazgatót.

Azért tart fogva, sőt éheztet is engem, 
csakhogy el ne veszítse a gazdag ajándéko­
kat, melyekkel rokonaim kedveskednek neki, 
hogy engem olyan bolondnak jelentsen ki, a 
kinak vannak józan pillanatai is. Különben 
legnagyobb ellenségem nekem minden sze­
rencsétlenségemben nagy vagyonom, mert 
húz rokonaim csak azért tartanak itt fogva, 
csak azért vonják kétségbe Isten kegyelmét, 
hogy engem oktalan baromból ismét em­

berré tett, hogy a nagy vagyont élvez­
hessék“.

Végre is a bolond úgy beszólt, hogy 
gyanússá tette az igazgatói, rokonait a leg 
gonoszabb színben tüntette föl magát, pedig 
oly józannak mutatta, hogy a káplán végre 
is elhatározta, hogy magával viszi ót az ér­
sekhez, ám vizsgálja meg az személyesen az 
ügyet és hámozza ki az igazságot.

Ebben a hitben a jó káplán kérte az 
igazgatót, hogy adja vissza a doktornak azon 
ruhákat, melyeket bejövetelekor viselt. Az 
igazgató nagyon kérte a káplánt, fontolja 
meg jól, hogy mit akar tenni, mert kétség 
télén, hogy a doktor még mindig bolond. De 
minden ellenkezése hasztalan volt, nem tudta 
a káplánt elhatározásától eltántoriteni. Az 
igazgató végre is engedelmeskedett, mert 
tudta, hogy az érsek - endelete, a visszaadták 
a doktornak egykori ruháit, melyek még 
újak és tisztességesek voltak. A mikor látta, 
hogy leszedik róla a bolondok öltönyét és 
tisztességes emberi ruhákba öltöztetik, a bo­
lond kérte a káplánt, engedje meg neki, 
hogy buosut vehessen volt társaitól a bo­
londoktól. A káplán azt mondta, hogy 6 is 
vele megy, mert szeretné látni a bolondokat, 
kik a házban vannak. Valóban fel is men-

HPT? hogy Oerőnél
,ífjl í JL I ..r *.-«w'-xv. . ;- -ly-"—*

mily bámélatoa olcsón lehet mindenféle 
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a rágalom, hogy a koalíció minden ok 
nélkül harcol, most az a rágalom, hogy 
eredmény nélkül teszi le a fegyvert. 
Jó tanácsait kínálja, aki soha som ér­
demelt hitelt, bünbocsánatot hirdetnek 
a latrok, akiknek árulkodását sohasem 
fogja megbocsátani a nemzet.

De tisztában van mindenki a nem­
zetárulókkal. Liferáns-termószetüknek 
kedvesebb és hasznosabb a nemzetirtó 
háború, mint a béke, mely a kitartot­
tak it, a kalózokat, a liferánsokat, a 
ragadozókat megfosztaná a könnyű ka­
rácstól. Ennek a prédaleső elemnek 
egyforma szolgálatot tenne a harc foly­
tatása vagy egy rósz béke megkötése. 
Csak az egészséges, tartós békének 
nem őrülnének, mert uj világrendet 
teremtene a mi szegény kis országunk­
ban. Csakis ettől félnek ők : egy szí« 
gorubb, mert szabadabb vezetés és el­
lenőrzés alatt álló közélettől, mely meg­
szüntetné a prédalesők kiváltságait.

Azért zug a becstelen tömeg, mert 
a béke hangjai az ő tobzódó uraságá­
nak végét hirdetik.

Mi lesz velük, a kik az utca sa 
rából, a zálogházból és a kávóházak 
lebu aiból a hatalom polcára emel­
kednek.

Mi lesz velük, ha újra jogainak 
teljes élvezetébe lép a nemzet s a 
kormányzat nem lesz rá szorulva arra 
hogy országszerte a társadalom sze­
metje legyen a hatalom támasztéka és 
zászlóhordozója ?

Mi lesz velük, szegény, szerencsét­
len fejükkel ? Ismét a zálogházba jut­
nak s újra a pincérek hitelére lesznek 
rászorulva!

Hogyne ordítanának a béke ellen 
a mely, megszüntetvén az országos vál­
ságot, őket a legkótségbeejtőbb vál­
ságba sodorja.

Soha fajtalan önérdek annyira nem 
árult,, el saját gálád természetét, mint 
abban a harcban, a mely két h nap óta 
a jelenlegi kormány uralma alatt dúl 
ebben az országban. A kik lábbal tipor­
tak el minden ogot s végső veszede­

lemmel fenyegettek minden szabad in­
tézményt, a páriámén tárizmustól a sza­
bad sajtóig, azok hirdették váltig, hogy 
voltaképen ők azok, akik a népszabad­
ság kiterjesztésén fáradoznak. A kik 
törvénytelenséget törvénytelenségre hal­
moztak s anarkiát teremtettek az or­
szágban, azt hirdették, hogy ők azok, 
a kik a „törvényes rend“ helyreállítá­
sán és a „törvények“ tekintélyének 
föntartásán buzgólkodnak. És a kik a 
nemzeti harc ellen gyilkos fegyverekkel 
hadakoztak és vitriolos gunynyal illet­
ték a nemzeti követeléseket s a kik 
készek voltak nyílt önkényuralommal 
is érvényre emelni az uralkodó abszo­
lút akaratát: ők most hangosan sirán­
koznak a nemzeti követelések bukásán, 
siratják a függetlenségi pártot és szi­
dalmazzák a „leszerelést." Ők most 
nagyobb hazafiak a legtisztább hazafi- 
ságnál s ellenzékiebbek Lengyel Zol­
tánnál és Ugrón Gábornál.

Miért ? Mert veszendő az uraság, 
a melybe a nemzeti ellentáilás jutatta 
az ország legsilányabb rétegeit. A béke 
lehet jó és üdvös miűden tisztességes 
embernek, de rájuk a szörnyű végzetet 
jelenti. Nekik összeomlik egy egész 
világ s megsemmisíti őket és kapzsi 
reményeiket.

Hát csak ordítsanak.

Ab epe
Annak, aki szereti az

bö alkalma van most benne részesülni”_-
csak olvassa végig a haladé párti lapokat, 
meg azokat a sajtó orgánumokat, amelyek 
létalapjukat vesztik akkor, hogyha a mai 
anarchia helyett a koalíció veszi át a kor mányi.

Micsoda zöld epébe mártott tollal van­
nak azok a cikkek mind írva, amelyeknek 
oune ez: „Készül a csalás l Nemzeti harc 
koalíciós hatalomért! Koalioiós hatalom nem­
zeti jogok elleneml" stb. stb. Kinek volna 
kedve, de ki is győzné ezeket a sajtó orgá­
numokat számon tartani.

A legeredetibb az egész dologban, hogy 
a legtajtékzóbb szájjal azok ordítanak a nem- 
íavneifí?li jogok vélt föladása miatt a koa­
líció által, akik a nemzeti jogok letörésére 
minden eszközt megragadtak.

tek, s velük tartott néhány személy kik 
épen jelen voltak. y’ Klí

Mikor a doktor egy rekesz elé ért 
melyben dühöngő bolondot tartottak fogva a 
ki azonban e pillanatban szintén nyugodt 
volt, így szólt hozzá. ugoat
, ■ , . b8rdtom> nincs valami meg-
bizósod számomra, — mert ős vissza 
térek a vüágba, - mert a jó Isten a 
nélkül, hogy megérdemeltem volna, csupa 
irgalomból visszaadta eszemet. íme itt vagyok 
egészségesen, egészen józanul, mert Isten 
halaiménak semmi sem lehetetlen. Légy 
iránta mindenkor teljes bizalommal. Amint 
visszaadta nekem egészségemet, úgy mes- 
gyógyühat téged is, ha bízol jóságában. Lesz
íó S'“’ il0gy küld-í°nok számodra néhány 
jó falatot, edd meg azt jóizüen; mert való- 
ban én azt hiszem, hisz magam is átestem 
a dolgon hogy minden bolondságunk onnan 
származik, hogy üres a gyomrunk, feMnk
sáe8 haVí^i 0veg6y!í: No’ no- osak bátor 
sag na a balszerencséhez még levertség is
ítiál’t 6Z “ áá88a az e86szsóget ős sietteti a

Mindezt amit itt beszélt, meghallotta a
beírfévrt0 °n£’ kL 8 düh1önl,c rekeszével szem 
ben lévő rekeszbe volt becsukva. Felkelt
t2nülTküdatáé8HyáfoÓ1’imely0n °gÓ9Zen mez 
ki »I i, • ■ I ?8 fennhangon kérdezte, hogy
kl az> kl m'nt testileg és szellemileg ruf/- 
KJégjuit, elhagyja a házat. g

diktatúrát is ránk hozni I 8 kuionai
. A haIadó. párti uiságekban megieW 

okkek szerint a „veszélyben ^Llen6 
alkotmánynak“ nem volna nagyobb hu fv8r 
mint Fejérváry Géza báró ösToraÄ^ 
kik készek azt vóük hullásával is megy/ssr. ™-m6 bi-«-«í
a te sorsod miatti egyszerre

Ugye, hogy nevetséges ez a fogosaiin» 
tatás, a melynek indító okát mindenki n»' 
gyón jói tudja. No ne féltsék oly nagyon^ 
hatalomnak most még fogaik közt levő kon 
oát. Ninos számukra mól minden elvesd 

Nem az első eset ez, amikor ilv nnn‘ 
misztikus béke hírek keringtek a levegőben* 
s béke még sem lett eg keserű í
dagabb. e8y nd6g visszautasitással gaz*

,, £kk?L i® ityen nagyon megijedtek »» 
éhesek, akkor is kígyót békát kiáltott taz 
vezérlő-bizottságra azok akik anem mozdítottál meg am, h0gv »
az őt megillető jogokhoz jussod akkori 
egyszerre szent lett előttük az a* melynek a megkötött béke szerintük ^1?™’ 
télén“ végét jelentené. tÜfc »becs-
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Hogy mire való ez a sok un, .

ellentétbe állítsa az uralkodóval, mert az ő 
búzájuk ebben a viszályban érik. 8

közö*tek hisábos tudósításokat a 
vezérlő-bizottság tanácskozásairól, noha ezak- 
i61 senk! sem tudhat ott semmit, mert hisz

a di8tkréció.Ezért találtak ki hamis békepontokat 
b°F föhngereljék vele az ország közvéle-’ 
ményót. Ezért hirdette a kormány saitőia 
még mielőtt Andrássy Gyula gróf a királv üzenetét a vezőrlő-bizottságnak8átadta volnZ
isüsüt •*“ “‘«poAí st 

rf'h,pLMX^r.
kormánynak az volna a feladata, hogy a

— En vagyok testvérem, felelt a ká- 
nondoktor, nem kell tovább itt maradnom ős 
végtelenül hálás vagyok az Istennek ezen 
kegyelemért!

— Vigyázz arra a mit mondasz, ked­
ves doktor barátom, — válaszolt a bolond 
— vigyázz jól, nehogy az ördög megcsaljon!
x Íxjl8SZ0 magad maradj nyugodtan a 

zárkádba, legalább nem kell kimenned és 
újból visszatérned.

xi —,tudojJ> h°8y meggyógyultam, — 
válaszolt a doktor, s igy mi sem kényszerít 
arra, hogy újból bezárassam magam.
hol 7 Te meggyógyultál f — kiáltott a 
bolond. — No ugyan jókor, hát csak ve­
zéreljen az Isten. De esküszöm Jupiterre, 
kinek felséges hatalmát egyedül én képvise­
lem a földön, hogy azért az egyetlen bű­
nért, melyet ma elkövet Sevilla azzal, hogy 
leged józan embernek tart és kiereszt e ház 
b ixv y büntetést mérek reá, hogy annak 
e oilőke évszázadokon át megmarad mind- 
örökön örökké amen. Nem tudod azt, kis 
esztelen doktor, hogy ón meg ie tehetem 
azt, amit mondok, mert én vagyok a meny- 
aörgős Jupiter, az én kezemben vannak a 
romboló villámom, melyekkel fenyegetem és 
felforgatom a világot. De nem; csupán egy 
büntetést fogok mérni erre a tudatlan vá 
rosra : három egész esztendeig nem engedem 
mo£> hogy eső essék a városban, vagy kör­
nyékén, és a három óv azon a napon és

ihn» mik" elha8yod 6 házat. 
An I le szabad vagy, te egészséges vagy,
Jó/ÍLn11 í88h? é° meg beteg éa 6rüdt vagyok
essók^az ÜT BeB 6Dgedem meg' bogy

I j A körülállők élénken figyelték a hn- ondnak kiabálását, kijelentését. A mf dok- 
torunk azonban a káplán felé fordult meg­
ragadta kezeit és élénken igy szólt: ’ 8

Kedves Uram, ne sokat törődiék 
azzal, és ne is igen helyezzen súlyt arra 
amit ez a bolond beszél. Ha 6 Jupiter ki
men megengedűi' hogy eső essék,’ én
meg Neptun vagyok, a vizek apja és istene 
majd adok én esőt, amikor nekem tetszik’ 
amikor szükség lesz reá. *

Erre a káplán igy felelt:
hoffv~légÍB Jíei£u“ ur- ‘«Ián nem illik, 
Hhh ™e8haragiisuk Jupiter 6 felségét. In-
maM m^tdnJOnkkeR6Jmed továbbra is itten; 
éíhhnv”? k0r,vha Jobban ráérünk és kedve­
st lesznek a körülmények, visszajövünk

nevetm'\ jr*8th és a kCrülállók annyira
pfruU Ak dntt h°^y a káplán szinte bele- 
f‘5,A doktor urat pedig szépen levetkőz-
K "'“iíbl:* --



02 . (K • öv kAjU Cj
... V* , • ; ■' •. ■« -ty' •• /•• - ••••„--••-./•, ,. <

1806. február44.

'béke létrehozását elése 
az egyéves küzdelmet 
lantiénak mutatkozik • 
komi, akkor maga i 
közvéleményt azzal 
király békepóntjai elfő 

Csak naddffeőpkt 
epét — bennünk a* r 
dületlenül bízunk azok 
akiket a nemzet többe 
satmukkal megtisztelte 
ságában sokkal több c 
szókéban, akik a nem 
aére a katonai ődkénn 
jával is kész voltak a

DB1IB0ZBI
. akkor, amikor

folytaié ellenzék haj- 
tárgyalásokba beoeát- 
I kormány ingert ia 
ellentálláere, hogy a 
g#d hatatlanak 7 , 
idjék ezek a lap* as 
lem tesz kárt, mi zen- 
mák a hazafiságában, 
égének képviselői bi- 
K, e akiknek - hazafi- 
lkunk van bízni, mint 
zeit küzdelem letőré- 
yel s az iutea salak- 
sőVetkezriL

Teher amai yyar földia.
Aj fpld szegény v trai, mondhatjuk kol, 

dúsainak sorsa már sí lámos gondolkodó fő­
nek adott alkalmat ar tó, hogy e jónak eg

eb"............. .általában nem mondb ató hefyeet javításán 
elmélkedjék. Azsévtize des igyekezeteket.moat 
végre a. cselekvés váltotta fel, amennyiben 
maga a földmivetísüg; fi kormány tette ke 
zébe a megterhelt kiéi ;aidák ügyének rende­
zését. Odafönn .úgy találták jónak, hogy két

Eéneintézetet, a ktebirttokosok országos iföld- 
itelintéietót és as oraaágoa központi hitel* 
szövetkezetei seérseetiák arra, hogy ezek 

együttesen segítsenek a dolgon. A kormány 
közegeinek már .ja közreműködésével bi­
zottságok járják be a megyéket felveszik a 
tartozásokat és a featirt két intézet adja meg 
8 kölcsönt a bizottság által megállapított 
becsért* 75 százaléka erejéig, akkép, hogy 
50 százalékot a kisbirtokosok, 25 százalékot 
pedig a hitelszövetkezetek adnak/1 mérsékelt 
kamatra, 50 évre, előhyöe visszafizetéai* fél­
té telekkeL A bizottság legközelebb már meg 
is kezdi működését Hajdumegyóben. Előre­
láthatólag hatalmas összegeket fognak innen 
kivinni, úgy, hogy a jelzett kát pénzintézet 
a megyéből bizonyára milliókra menő üzle­
teket kőt

Amilyen örvendetes általában ez az 
akció, olyan aggályos a vidéki pénzintéze­
tekre mely* nem nézhetik összetett kezek­
kel, mint veszik el már megkötött, esetleg 
még létesítendő kölc.öaüzleteiket, melyek 
bárhogy megoszlanak is a sok intézet közt, 
végeredményben még sem válnak Hajdú me­
gyének hasznára.

Ott, hol a .célt nézik és nem az eszkö­
zöket, figyelemre méltónak tartják azt, hogy 
e főldtehermentaeitési akcióba bele kell 
vonni a vidéki pénzintézeteket is, s ennek a 
hangulatnak a hátú-a alatt a földtehermen- 
tesitóst intéző minisztériumban, amint érte­
sülünk, már is határozott kijelentéseket tet­
tek n kérdés kedvetó megoldása érdekében.

£z a fordulat jelentékenyen megvál­
toztatja a helyzetet. Az intézetek, amelyek 
legjobban ismerik a saját közönségünket, 
bizonyára szívesebben alkalmazkodnak a 
minden esetre közösen megállapítandó fel­
tételekhez, minthogy kiengedjék kezükből 
azokat a kölcsönöket, melyek létesítésénél 
Ok is mindenkor figyelembe vették a köl­
csönvevő egyéni viszonyait s helyzetét, me­
lyen segiténi céloztak a igen sok esetben 
tényleg segítettek is.

Ma1 már kétségtelen, hogy a vidéki pénz­
intézetek bele akarnak a dologba folyni, 
amit a minisztériumban is szívesen látnak.
A módozatok megállapítása természetesen 
későbbi feladat. Bizonyára megfogják ludni 
találni kölcsönös belátással azokat a feltéte­
leket, illetve utakat, melyek a kisbirtokosok 
helyzetének javítására vezetnek.

A magunk részéről csak örvendeni tu­
dunk azon, hogy ez a dolog megindult ■ 
hogy úgy Budapesten, mint Haidumegjében 
az illetékes körök rokonszenvvel fogadják a 
fölvetett eszmét. Nemcsak a pénzintézetek 
érdeke, hanem a közönségé, a kölcsönt él­
vezőké is ez, mert mondani sem kell, hogy 
a meglevő kölcsönök átvitele a legelőnyö­
sebb feltételek mellett is költségbe s utána 
járásba .kerül az illetőnek; mig mindez a 
kölosönvevö lakhelyén vagy ahoz közöl eső 
helyen mindenesetre kényelmesebb, mintha 
idegeu helyen, hosszabb idő alatt intézik el 
a kölosönügyeket.

Hogy pedig földtehormenteeitésre külö­

nösön Hajdumegyében mily sürgős szükség 
van, azt tudja mindenki, a ki ismerj az it­
teni kisbirtokosok viszonyait. A kitóbbfaj 
tája,, horribilis ‘drámáira tfolgcM,-' budapesti 
szövetkeztek hálója mind esükebbre szorul 
ennek az osztálynak la jóléte körül. A me­
gyebeli postamesterek azt beszélik, hogy 
eáék a szegény-emberek szinte hétről-hétre, 
sokszor még gyakrabban jelennek meg a 

' poétán és Hét-négy forintos rátákban -igyek­
szenek 'törleszteni a maguk adósságait, me- 
lyefrBohelsem fogynak %], mert a legeseké 
»yobb mulasztás is óriási késedelmi kamatot 
von maga után.

feltétlenül eminens érdeke a debreceni 
ér haidumegyei pénzintézeteknek, hagy a 
földtehermenterités nagyszabású akciójában 

Tők is szerepet, még pedig jelentős szerepet 
kapjanak. Dsez.az. érdek mégis «tieltörpül 
amellett, amely a. kis embereket ifüzi ehez 
az akcióhoz. Nap-nap után halljuk a méla 

-sóhajokat az 6 anyagi, romlásuk miatt s; ha 
egyszeri azt látjuk, hogy régre a kisbirto 
kés-osztály érdekében ia történik valami; 
minden nagy jelentőség >;mellett is másod­
rendű kérdéssé kell degradálnunk a pénz 
intézeti kérdést Mert ha a pénzpiac kedvező 
alakulása a közgazdasági viszony* : megfe­
lel® alakulására négy hatással van is, ebben 
a -kérdésben mégsem az a fő, hogy honnan 
kapják a földteherraenteeitéire, a pénzt a 
■kisgazdák. A >fő az, hogy kapják valahon

IRODALOM.
, - Dalok » - főzelékekről. Ha est a

elmet viselné az a zöngeméavée köteteeske, 
amelynek immár második füzetét „A tol 
nótáink“ címmel küldi be hozzánk a szer­
zője, Szászváros! Jenő, úgy azt képzelnénk, 
hogy olyan rajongóval akadt dalgjtták, aki 
imádva a főzeláknemüeket, ilyen módon ad 
gyomra gyengéd érzelmeinek kifejezést. Ámde 
e zengemények szerzője költő akar lenni a 
verses füzeteosk élben arról úszói a nóta, hogy 
milyen a —■ spenóta. A sok nóta közöl íze­
lítőül, hogy ne csak nekünk jusson a jóbul, 
im8 itt közlünk egy éretlent az érett kuko­
ricáról :

Kukorica sirga, sárga,
Az én szivem alig várja.
Hogy megérve szépen sárgán, 
Mosolyogj az eresz alján.

nan.

színház.

KOS OB
Hétfő, febr. 5. „Lisiatrata“ Operette. (B) 
Hedd, febr. 6. „A dolovai nábcb leánya" 

sanmü. Szabados Paula felléptével. (C)
Szerda, febr. 7. „Csöppség" vígjáték. (A)

• ®- „Dorrit kisasszony."vígjáték. (B)
ratte P{(^k' f6br'9' "Én’ Te' Ö-“ °PB'

Szombat, febr. 10. „Aranyvirág“ ope- 
rette. (A)

Ez azonban még mind rendjén volna, 
csakhogy Szászvárosi V. Jenő, a költő 
mellesleg megjegyezve, középiskolai ta­
nár Budapesten — és ez nincs rendjén. 
Azonban úgy látszik költőnk tudatában volt 
annak, hogy miket zengett össze, fél a kri­
tikától, mert a második versfüzete mellé 
csatolt sorai közt azzal fenyegetődzik, hogy 
ha zengemónyeiről megemlékezünk, akkor a 
többi összesen ezerötszáz versét tartalmazó 
füzeteit is beküldi. Szászvárosi V.Jecő ilyen 
fenyegetőzésétől mi nem ijedünk mag, edzett 
ami idegzetünk azilyen, az irodalom a jó Ízlés 
féroelményekhez ellen elkövetett merényle­
tek végigezenvédéséhez. Mindazonáltal kér 
jük a költőt, ne váltsa be fenyegetőzését 1

híre

Bérlet. 106. szám (fii)
Szombat, 1906. évi február hó 3-Au:

Újdonság 1 Itt először: Újdonság 1

Dóriit kisasszony.
Vígjáték 8 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

— Vasárnapi istentiaateletek sor
kÖ7etkező: A Nagytemplomban pré­

dikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Kia- 
templombau Diosőfi József lelkész, a Kos 
suth- utcai templomban Szele György lelkész 
az Ispotálytemplomban Szabó Zoltán lelkész, 
a Csapókertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homokkertben Papp László fő­
iskolai senior és a Szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

Doritt William — — — 
Ami ) . . — —
Fanni) leánJai — _ 
Clennam Arthur — — — 
Lady Jues Sperkier ■ —
Báró Georges Sparkler— — 
A herceg — — — — 
John, a fia — — — — 
Burnish ) foglyok az adósok 
Nandy ) börtönében 
Tinker, pincér — — —

Békés Gyula. 
Szabó Irma. 
Polgár Ilma. 
Temyei L. 
Almáesy L. 
Deéssy A. 
Szakács A. 
Kondor E. 
Polgár 8. 
Szabó Gyula 
Sarkad! V.

. ov. templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Budák 
János segédlelkész végzi.

— Az egyház köréből. A Szondy 
Kenessey alapítvány kezelő bizottság pénte­
ken tartott gyűlésén határozott az alapítvány 
kiosztása felett.

Holnap, vasárnap, febr. hó 4-én, két előadás : 
Délután: Este:

Királyfogás. Doritt kisasszony.
Operette. Vígjáték.

Jerikó falai. Pénteken ez a hatásos 
színmű került színre nagyszámú közönség 
előtt, mely most is szívesen tapsolt Almássy 
Lolának, Szakács Andornak és Ternyeynek.

— Mikor jön a főispán ? Egész hé­
ten kérésziül várta a város a fiók darabont 
Augusztin megérkezését Az állomás előtt 
most nem várta a megyefőnöki diszkonté, a 
halottas koosí, az emlékezetes keddi este 
rendőrileg és ügyészileg lefoglalt bűnjele. 
Még a záptojások á-a sem szökött fel Augusz­
tin eljövetelének hírére, pedig a múltkor me 
sés ára volt: két koronát ie ndtak darabjá­
ért! Szóval nem keltett az Augusztin jöve­
telének hire semmi érdeklődést. Néma meg­
vetéssel várja a közönség a korosmagyar 
darabont szolgát, a kinek jövetele keddre 
várható, ügy lehet ez össze vissza való hi 
reszteléseknek az a célja, hogy eltereljék a 
figyelmet a dologról, pedig erre nincs szük­
ség. No de hát a kinrk a jzáját a forró 
kása megégette, az megfujja még a fagy­
laltot is.

Dorrit kleasssony. Mark Twainnek, a 
hírneves nagy humoristának humoros regé­
nyéből van színre alkalmazva a Dorrit kis­
asszony, ez a kacagtató vígjáték, mely ma 
este kerül színre először a debreceni színház­
ban. A darabban részt vesz az egész víg­
játéki személyzet.

Vaszary Kolos nem halt mer.
rjetitA fővárosban pénteken délután eltörjem 

Vaszary Kolos halálhíre, amit tudósítónk 
közölt is a „Debreoten“ szerkesztőségével 
telefonon. A véletlen folytán — a telefon 
régi nyomoiusági ez! — a beszéd nem-jói 
hallatszott és így került a hírnek éppen as 
ellenkezője a lap távirati rovatába, t, £ hogy 
Vaszary meghalt holott nem halt meg, ami­
nek mmdenlu s. ívből örül. Kívánjuk, is, 
hogy íeij-'swijók rojia e régi közmondás .- 
akinek korán költik - hulálhivt, nagxun 
■iáig él!

s
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— As ügyész előléptetése. Igen rö­
vid ideje van még Debrecenben dr. Várady 
Sándor kir. ügyész, de a darabont kormány 
nemcsak észrevette, hanem már méltányolja 
is, ugyanis a VII. fokozatba léptette elő, ami 
csinos összegeoske fizetéstöbbletet jelent. Jól 
tette a kormány, hogy előléptette a kiváló 
férfiút, hiszen ki tudja, mi lesz holnap ős 
lesz-e alkalom a jutalmazásra ?

— Nyomorgó öreg honvédek. Már
vannak nőhányan a szabadságharc Dév­aiig

< ■£ , 
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télén hősei. A halál kaszája sűrű rendeket 
vágott soraikban. Debrecenben vagy harmin­
cán élnek még, de a legnagyobb nagy nyo­
morban teng. A nyugdíj még kenyérre is 
kevés. Nincs tüzelőjük, fáznak. Arra kértek 
bennünket, hogy Írjuk meg ezt az újságba: 
talán a város nemes tanácsnak megesik a 
szive rajtuk ős ingyen tűzifát ád nekik, 
hogy ne fázzanak a nsgyidők elaggott, nyo­
morban élő tanúi.

— Ingyen menhely. Szilágyi János
negyven esztendős napszámos pénteken este 
részegen beállított a róm. kath. árvaház ud­
varára ős az épp ott őgyelgő kapusnak tud­
tára adta, hogy 6 elhagyatott szegény árva 
és igy hajléktalan is, az árvaház gondoskod­
jék az eltartásáról. Ezek kijelentése után 
Szilágyi — nem lévén nagyobb igényű — 
egyszerűen az udvar közepén leheveredett. 
A kapus rendőrt hivott, aki nyomban biz 
tositotta Szilágyi Jánost, hogy sokkal ké­
nyelmesebb szállást lúd 6 a számára keri- 
teni, mire Szilágyi azó nélkül követte a ren­
dőrt a főkapitányságra ahol kialudva mámo­
rát — egyelőre szabadon bocsájtották.

—- Függetlenségi kör-bál. E hó 
24 én lesz a függollenségi kör bálja a „Bika“ 
dísztermében. A rendezőség mindent elkövet, 
hogy az idei mulatság se maradjon a múlt 
éviek mögött. A meghívókat már szétküld- 
tók. Akik tévedésből nem kaptak, de erre 
igényt tartanak, forduljanak a kör Csapó- 
utcai helyiségóban levő rendezőségi irodához

— Halálozások. A mai nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették be 
a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: 
László Jánosné ev. ref. 68 éves, Davidovios 
Mátyás izr. 68 éves, Varga István ev ref 
55 éves, Varga Gábor ev. ref. 7 hónapos, 
Balogh Ferenc ev. ref. 38 éves, Balogh 
Mária ev. ref.
. — Lopás a boltban. Dobi János 20
eves, Klem Ignác Csapó utcai füszerkereske- 
dasében alkalmazott kocsis panaszt emelt 
a rendőrségen, hogy szolgálati helyén 20 
korona 8 fillért tartalmazó tárcája elveszett 
Az ösmeretlen tettes ellen történt feljelen­
tésében Dobi azt hozza föl, ho y az ugvan- 
ott segéd minőségben alkalmazott Kovács 
előtte kijelentette, hogy 6 tudja, hogy a 
pénz kinek a birtokában van, de a tettest 
megnevezi vonakodott. A rendőrség az ös-
hrtot ° tettes e*len raeSinditotta a vizsgá-

)rt, ~ Darabont-szalajtás.: Budapesten 
történt. A nyugoti pályaudvaron háromne- 
gyed tíz órakor egy alacsony, ijedt képű ur 
érkezett Budapestre. A vonat megállása után 
nyomban kiugrott a kocsiból és a pályaud­
var előtt álló villamos megállóhelyig futott 
Ebben a pil anatban indult is a kocsi a
“«im?!™* feo’ td? ole8^nsan öltözött, 
zö dkalapos fiatalembernek, aki szintén a 
pályaudvar felől rohant elő, még volt annyi 
ideje, hogy fölkapaszkodhassók reá. A zsu-
fordidt°8lban aZWn egyfizerre a közönséghez

" tűrjék, urak ezt a gazembert 
közöttük I - mutatott az először érkezett 
utasra. Ez az alak tiszteletbelilevéltáros aki 
Ipolyságról jön, ahol 4000 forintot kapott 
azért, hogy résztvett a főispán installációján 

Persze a kocsiban nagy volt a szen­
záció, de senki sem mozdult. Erre a fiatal 
ember odaugrott az összekuporodott levél- 
tároshoz, leköpte és kétszer aroulütőtte. 
Közben a kocsi az Abbázia kávéházi» ért a 
hol az inzultált ember leugrott ős bérkocsiba 
akart szállni. Az üldözője utána s megaka 
dályozta hosszas inzultusok közt, hogy az '

ott álló egyfogatu kocsiba üljön. Nagy nehe­
zen aztán a meg kínozott ember agy arra 
robogó fiakkeren menekült ki a kellemetlen 
szituációból.

— Tévedésből.. Csorvási Mihály mes­
terlegény az éjjel kieaé mámorosán a Ceg­
léd utca 16. sz. ház kapuját oly erővel dön­
gette, hogy nemcsak a ház, de, a környék 
lakóit is felriasztotta. Az odasiető rendőr 
kérdezősködésére Csorvási azt mondta, hogy 
6 annak a háznak, a lakója és hogy minden 
éjjel hasonló módon szokott oda bejütni, 
mert a háziúr nem tűr a lakóinál kapukul­
csot. Továbbá azután kitűnt, hogy Csorvási 
sohasem volt annak a háznak a lakója, 
hogy csak — tévedett. E tévedése miatt 
azonban a törvénynyel került össieutközésbe 
Csorvási Mihály, mert ellene csend zavará 
sért folyik a vizsgálat.

— Koldulás részegen. Juhász Sán­
dor napszámos tegnap délután ittas álla 
pótban, házról-házra járva, még az utoán 
a járókelőket is megállította, kéregetett. A 
dologkerülő részeg napszámost a rendőrség 
vette oltalmába, honnan — miután lakását 
igazolta — egyelőre útnak eresztették, 
azonban kihágásért megindult ellene a 
vizsgálat

— Nyilvános értesítés. A bevonult 
póttartalékosok szűkölködő családtagjai nyo­
morának enyhítésére a már hirlepilag is 
közzétett 1323 korona 86 fillér adományokon 
felül a következő újabb adományok folytak 
be: Ottrokoosi Végh János 10 kor., dr. Kö­
rösi Kálmán ügyvéd 60 kor., Füleky Pál 
gyógyszerősz 20 kor., összesen 80 korona. 
Befolyt tehát eddig mind együtt véve 1403 
korona 86 fillér. Adományok alulírottnál 
(Kossuth u. 3. sz. II. ein.) még mindég el­
fogadtatnak. A befolyt adományokról időn­
ként nyilvános értesítés fog kiadatni. Dr. 
Tüdős János, az alkotmányvédő bizottság 
pántá/noka.

— Álarcos tánoestély lesz február 
4-őn azaz vasárnsp este a „Korona“ ven­
déglő tánctermében melyet Schaff János oki 
tánctanár és egy külön rendezőség rendez.
A rendezőség igen figyelmesen állította ösz- 
sze a műsort. A jelmezesek közt 8 dijat 
osztanak ki, és pedig jutalmat nyernek a 
legszebb álarcos nő ős férfi, a legkomiku- 
sabb, a legrutabb, a legügyesebb, a leg­
nyurgább, a legszerényebb nő és férfi, lesz 
nek érdekes csoportok, komikus jelenetek és 
kacagtató figurák, tehát aki ezen estélyen 
jól akar mulatni siessen kedvezményes je­
gyet váltani, mert ilyen bohóc-estély nem 
lesz több a farsangon.

— Betörés. Hirschfeld Ármin bőrke­
reskedő Vár utca 1 sz. a levő üzletébe is­
meretlen tettesek az udvar felől a fal 
keresztül törése után behatoltak Ki 
akarták feszíteni a Werthemszekrőnvt, 
d®,n®m,s^erLült- Csupán az Íróasztaliakból 
vittek el 18 koronát. A vakmerő betörőket 
nyomozzák.
♦ zlX olci? kölo*ünhöx jutni óhajtana, 
tessék felkeresni a Debrecenben, Csapó utca 
12i 8£,a ?ét?sült -budapesti Takarékpánztá

Jme 6l6-8ft'‘l.zuho1 na8yobb összegű 
kölcsönök a biztosíték aránya szerint 50 
évre 4‘)0 4'9(), 65 évre 4 százalék, 4 60 szá- 

^e 8U, fol?ó«‘tatnak, mely kamatban 
a tőketörlesztés is benne foglaltatik. Több 
ml® “a?8 ,kzaraafo kölcsönök olcsóbb ka­
matú törlesztőses kölcsönre átkonvertáltatnak 
I ontos ős gyors kiszolgálás. Főcélunk a 
birtok tehermentesítése.
„ .. x, £ Népsegélyxő-Bank megnyílt 

. könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Pmo utca 42. sz. a. Lám- 
preeht-palota földszint az udvarban.
,nn,Jv0rVOe? íeklntély«k előszeretettel
á h?reskkirAUll ét ^Ö8zvényes betegek részére 
a hues kirtiy balzsamot, mert es érdemei­
ig?,. Páf?tlan> . nehánysiori bedör- 
zsölós teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x egy bolthelyisőg pincével
vagy anélkül, Csapó-utoa 17. szám.

x 3 sxobás udvari lakás Kandia­
utca 7 szám alatt kiadó. 018
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TAVIBATOB.
Döntés ho lnap) lesz.

Béos, február 3'.. Az- uralkodó hol. 
nap válaszol a koalíció előterjesztésére 
A válasz hír szerint nem lesz elutasító" 
bár nem bíznak benne,, hogy az ural’ 
kodó az izenetében i'oglaltakon túl bár" 
mily csekély engedményre is hajlandó 
lenne. Ma délelőtt nem kapta még me» 
Andrássy a holnapi kihallgatásra szóló 
királyi meghívót, de még a mai nan 
folyamán feltétlenül megkapja. A meg 
hivó vasárnap délelőtt 11 órára fog 
szólni. A bécsi magyarok nagy izga.. 
lomhán várják a döntést. Az udvarhoz 
közel álló körök hangulata kedvező és 
az általános vélemény, hogy a király 
válasza nem hiúsítja meg a béke' 
reményeket.

Tanácskoznak a darabontok,
. ®dos, február 3. A darabont-kormány 

tagjai, a kik ma is a kereskedelmi szerződ/, 
sek ügyében tárgyaltak az osztrák miniszte­
rekkel, ma délután rövid tanácskozást tar- 
tottak. Vörös László, báró Feilitzsch Artúr 
miniszterek és Popovies pénzügyi államtitkár 
vissza is utaztuk Budapestre, de Fejérvárv 
Géza báró még Bőosben maradt a király kí­
vánságára. Fejérvéryt holnap reggel kihall- 
gatáson fogadja a király és tudatja vele el­
határozását.

Győzött a szerb kormány.
BelgrAd, február 3. Ma délelőtt tartotta 

ülését a szkuposina, amely a bolgár-szeib 
vámunió és az osztrák magyar kereskedelmi 
szerződés ügyét tárgyalta. A szerb kormány 
a szkuposmában fényes győzelmet aratott 
mert a napirendet, t. i hogy bizalmat szavaz- 
zanak a kormánynak, egyhangulagelfogadták. 
Vehkovios nem tartja helyesnek a Bulgári- 
val kötendő vámuniót, mert Bulgária már 
előre biztosította magát, mert provizóriumot 
kötött Ausztriával. A magyar koalícióban az 
agráriusok dominóinak, akik éppen a vám- 
háborúnak örülnének. Prodioa óradikális 
szerint a vámunióból Szerbiának nem lehet 
haszna. Joanovios és Stojanovios bizalmat 
szavaznak a kormánynak Jovanovios szerint 
a vámháboru nagy kárt jelentene Szerbiának. 
De még nagyobb kárt szenvedne Auszt­
ria. A politikában mindig a vágóéit kell 
tekinteni és alárendelni az apró vesz­
teségeket. A bolgár szerződést pártolja. 
A mi a magyarok rokonszenvét illeti, meg- 
jegyzi, hogy abban lshet bízni, mert Magyar- 
országon nagy változások történtek. Prasko- 
vios kereskedelmi miniszter bejelenti, hogy 
eddig pusztán az egyedárusági cikkek ellen 
lépett fel a kormány. A vámbáborut 6 sem 
helyesli, nem is akarja, de azért kitart. Veli- 
kovios szólt még a szerb bolgár marha 
egyezményről, mire a szkuposina a módosí­
tott napirendet elfogadta.

Bulgária és Törökország.
Szófia, február 8. A tőrök kormány 

felszólította a bolgár kormányt, hogy 20 nap 
™ nevezze meg megbízottjait, akikkel az 
lyOU. Ó7i bolgár-török vámegyezményt ren­
dezze. Ha a bolgár kormáuy nem nevezi 
meg megbízottjait, Törökország autonom 
vámsorompóit állítja fel Bulgária ellen.

Nyilt-rtép.
Qyöngélkedők rSSSKMS
maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
eikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

As étvágyon, a exellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, as egéss idegrend- 
aser megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel «le 
Holmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot.
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Regény-Csarnok,
■Ä. hőmérő.

Irta: Ssabóné-Nogáll Janka.
A. ^r/i elgondolkozott Látszott, hogy 

eszébe jutott valaki.;Egy kinek elmulása talán 
meg sem esett meg olyan nagyon egyszerűen. 
Megeimitotta a szemeit, aztán szólt:

Csodálatos ... Valamenyi ,. .
3'eJÍeeea biztos voltál ebben mindig ?
Teljesen ... A hőmérő csalhatatlan, 

ebben meg lehet bitni.
Eh édesem. Voltak már a világon 

megbomlott, beteg hőmérők is.
pz a kis beszélgetés alig néhány nap 

előtt törtéit, hogy Márton Jenő lapokat ol­
vasgatott a kávéházban. Kies it kedvetlen, 
boszus volt megint s mikor ráakadt a hírek 
közt arra, hogy megint egy csomó régi utcát 
pusztítanak el, hát 6 sem mulasztotta el a 
kedvező alkalmat, hogy egy kicsit szidja 
azokat, kik szépíteni akarják e várost. A hal 
álraitélt utcák között sok régi ismerősre 
akadt Egykor szerette a Lapda- utcát, a Kovács- 
teret és a Rezed«- utcát is. Igen, a Rezeda utcát.

Csudálatosán szép, derült kis utca volt 
ez. A ház, két sorjával, mind fehér. Két há­
romemeletesek, s fönn a felső ablakok táb- 
lám forró napsugár sziporkázott A házak 
tövében csendes és hűvös volt a gyalogjáró, 
behol egy bolt- vagy egy korosmaajtó. He 

n6tt a nagy, lapos gránitkövek 
között, a zöldre festett kapuk előtt pedig 
hármas garádios guggolt. Itt még voltak te 
hér meg zöld zsaluk itt ott cifra vasrács a 
virágos ablakok előtt:

Az ilyen utcának csak az ablakai ér­
dekesek. A piros muskátlik, a sötétre zárt 
zsuiufe, az apró csipke függönyök, melyeket 
olykor meglebbent valaki, a ki mögötte lap 
pang és stirdobogva várakozik,
Tr 1 •lö'Jdt is igy várták naponkint.
Valaki lakott arra. Széttárta a zsalukat és 
összevonta a sűrű csipke-függönyt. Ez volt a 
Jel, melyben együtt megegyeztek. Ilyenkor 
iőlmehetett egy szerelmes asszonykához és 
teljesen háborítatlanul tölthetett nála né­
hány órát.
. ~ Most mindennap. De sokáig marad- e
így, Helén ?

— Mindig.
— S ha egyszer mégsem látom majd 

meg ?
— Oh, akkor vége lesz az egész vi­

lágnak.
Akivel Márton Jenő egykor igy be­

szélgetett, igen egyszerű kis asszony, volt, 
de kiválasztott vagyon sok között; 6 való 
ban érezte is azt, amivel majdnem minden 
asszony csak védi a gyöngeséget, végzet­
szerűen szeretett. Sokáig álmodott egyről, 
várta nagy időkig, s mikor megjött s át­
ölelte : ellentállás nélkül hajtotta mellére a 
fejét. Oly egyszerűen természetesen, mint 
ahogy a szomorufüz lehajtja az ágait.

Ez az egy igazán úgy szerette Márton 
Jenőt, mint ahogy az 6 szavai szerint ne­
héz volt szeretni. Sokáig volt akkor verő- 
fény a hőmérő numerusai szerint. Verőfény 
és állandó szép idő.

Később aztán megváltozott ez is. Hir­
telen, megdöbbentően gyorsan. Egy délután

csak nem tárta ki senki a zsalukat, nem 
vonta össze a függönyt. A jel eltűnt.
vz.fi ~ u v?ge “ vágnak, — mondta a 
férH, sarkon fordult, aztán hátat fordított 
örökre a Rezeda-utcának. Másnap, ugyan­
abban ar órában, a szokás már majdnem 
erre vitte, de aztán emlékezni kezdett rá, 

napokkal előbb valami titkos, 
lappangott a Helén 

szája körül. Szenén olykor könyek nyoma 
maradt, karjai ellankadtak, a csók közé oly­
kor sóhaj vegyült. y

mindig gyöngéd volt, valószínűleg így akarta előkészíteni a bekö­
vetkező hideget.

Ezzel indokolta meg az esetet és bősz­
ei miárt is nem állott előbb
,JLKés6£b ez ia elmult s többé nem tö­

rődött azzal, a mi egykor olyan szép volt. 
Nem ment a Rezeda-utca tájára sem, később 
nem is gondolt rá. Csöndes, ismeretlen kis
Uza-./oltLn^m emlfi8etfe senki. Csak a 
szépítésnek akadt útjába s most, hat év után, 
me itt van a halálraítéltek névsorában. A 
Rezeda-utcának vége lesz

Márton Jenő elgondolkodott. Sajnálta a 
régi kis utcát. Szomorúság, hogy azok a 
falak összezúzva, szűrie törmelékben omla­
nak le a nagy gránitkövekre. Ha lehunyta 
a szemét, már látta ie. Köztök van az ötő- 
dik számú ház. Valahol a második emelet 
táján egy darab fal még épen maradt. Vi­
lágoskékre van festve.

S az égnek, a mennyországnak ez a tiszta 
színe, ott ragyog az elmúlás szürke poréi 
fölött.

Kivette az óráját, megnézte. Csudála- 
tos, éppen délután négy óra volt. Ilyenkor 
indult 6 arra hat év előtt. Vette a kapjál, 
botját, fizetett, köszönt ós ment éppen úgy, 
mint most. Végig néhány utcán kerezztűl, 
egy kis téren, aztán arra jobbra, a Rezeda- 
utca felé.

Útközben már találkozott néhány le­
rombolt házzal, de a Rezeda-utca nagyrésze 
még teljesen ép volt. A baloldalon kezdték 
a rombolást, a jobboldali sor még teljesen 
érintetlen volt. Ki sem költöztek a lakók és 
nyitogatták, osuaták az ablakokat csakúgy, 
mint valamikor. Az ötödik számú ház is 
megvolt s a második emeleten mind becsuk­
ták a zsalukat egészen a harmadik ablakig.

Márton Jenő emlékezett rá, hogy ez 
volt az övék. A harmadik ablak kitárva, le­
ereszkedett osipkefüggöuyóvel, hat óv előtt 
is. Es most egészen úgy, mint hat óv előtt.

(Folyt, köv.)

Hirdetés.
Az ev. ref. egyház megbízott kül­

döttsége 1906. február 6-án délután 
3 órától kezdve az egyház tanácster­
mében nyilvános tárgyalást tart a követ­
kező bóltok és lakosztályok bérbeadá­
sára :

1. Az egyháztéri 5 sz. emeletes ház 
alatti 1 sz. bőit.

2. Az egyháztéri 5 sz. emeletes ház 
alatti IV sz. bólt.

3. Az egyháztér 6 sz. emeletes ház 
alatti V sz. bólt.

A. Az egyház tér 6 sz. emeletes ház 
alatti VI sz. bólt.

ö. Az egyháztéri B ez. háznál az 
emeleti jobb szárnyon levő két szobából 
konyhából és kis kamarából álló lak­
osztály, pince és padlásrészszel.

6. Az egyháztéri 5. sz. háznál ag 
emeleti bal szárny alatti két szobából 
konyhából, előszobából álló földszinti 
lakosztály, pince és padlásrészszel.

7. Az egyháztéri 6 sz. háznál az 
udvari keresztépületben dél felől fekvő
é^,.z,ár0^, r8zobából> konyhából és kama­
rából álló alápincézett 
pince-helyiségekkel és 
együtt.

8. a Batíyányi-u Baranyi-féle ház­
nál az udvari keresztépületben lévő és
3 szobából, konyhából, kamarából álló 
lakosztály a hozzá tartozó kiskerttel.

9 A Hatvan-u. 43 sorsz. házasfe­
lek (Zakar-ház.)
. 1°: A Kossuth u. 31 sorszámú (Szva-
tos-féle) háznál 3 szobából, előszobából 
konyhából, kamarából és pincehelyiség­
ből áló utcai lakosztály.
. 11- A Kossuth u. 31 sorsz. (Szva-
tos-féle) háznál levő egyik udvari lak­
osztály mely áll 3 szobából, konyhából 
és kamarából.

1-- Kossnth-u. sorsz. (Szvatos féle) 
háznál egy szép szobából és konyhából 
álló udvari lakás.

13. Mede Gyuláné-féle Bégen teld-tér
4 sz. ház alatti bólt.

14. A Mede Gyuláné-féle Dégen- 
feld-tér 3 sz. háznál két szobából és 
mellék helyiségekből álló udvari lak­
osztály.

15. A Mede Gyuláné-féle Dógenfeld- 
tér 4 sz. háznál az udvari keresztépületben 
levő és 3 szobából, konyhából, kamará­
ból álló lakosztály.

16. A Mede Gyuláné-féle Bégen féld- 
tér 4 sz. háznál egy szobából álló ud­
vari lakás.

A bérbeadás egy vagy több 
történik.

Felhivatnak az érdeklődők e nyil­
vános tárgyaláson való megjelenésre.

Bebrecen, 1906. febr. l én.
Veosey Imre,

gizdasági bizottsági elnök,

Ügynökök
magas jutalék mellett kerestetnek a vidékre egy 26 
év óta fennáll» s hat Ízben kitüntetett sodronygyér 
részére gyármányai, úgyszintén vendéglősöknek na­
gyon alkalmas újdonság terjesztésére. Ajánlatok a 
referenciák megjelölésével „C. Klemt, Braunau i. B.“
—— címre küldendők. __________

dőzcsépl őNszktek mi ß i«s Btpzionjotorok,
WaiJULlCI./a.PIHt'n!SKBrfL gösKláajtiaNr-

Aratógépek ÉS eflyéllb Mezőgazdasági Gé
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Ivíagy. Kir. Á 11a.rrivasutak Gépgyári
V ezérügyn ökségénél

A F3 E S T, V., xrávCi-teöaruLt
Árjegyzéket és költségvetési kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Egyedüli gdzbntorgyár
________ Debrecenben,

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

1906. február 4,

OS. és klr. udvari szélűié.

Debrecen, Főtér.ötér. i

IE. Farsangi idényre
iijtoijük a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm 
lekér és színes francia batisztokat. Selymek 
Lhnstalin, Rádium, Pongenette, Tam-Messaline, 

Lionnaiae divatos b&il színekben. ■■■

-igyes beosztott, félig kész, hímzett batiszl és csin 
kével díszített selyem ruhák 20 koronától fel/"b.
Selyem és csipke ellök, legyezék, báli keztv 
fehér é, sz nes áttört harisnyái n.g> választéki 

ol«sö szabót árakhoz.

Ha egóiiségos ée hossmu élet« akar lenni, igyák ^p4r

_ ^ „képér gyégysevanyúvhet«ragryarorszaggrieBshttblij.il 
Ize és gyégylatása páratlan.
bumÄSStoiS’T.h’ÄiSiL“«16 68 , *"t mtodannemmü

Házhoz szállítva:
I gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér
üvegeket visszavesszük: ío
rivoloir’óf10^4*1“ győg1yviz üveggel együtt 23 flú'ér 
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen és vidékére. u

Weisz Andor Csapó n 1,
Telefon 332.

SZABD LAJOS FIAI
«** frászon,Alvst és szényogárulilza.ftiun

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

' 3UC -l'-Kz-rtüKSnX

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagvámlr „iiQ_ . 
fagyás okozta elhanyagolt

1 tégely ára 2 korona.

bt55t

5 korona és több napikereset.
Házimunka-kötőgép- társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyorsmun 
ka egész éven, otthon végez­
het®. Nem kell elfikószliltsóg. 
Távolság nem határoz, e 

munkát mi adjuk el.
Házimunka-kötőgép társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25. 

Budapest, IV. Havas-utca 3—25 es.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légesőhurttt. tüdőhal 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára 3—4 üveí 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva ' 8
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrán csokoládé
elsőrendű Sner migrän, ideges fejfájás éa neuralgia azonnali nwnrtntotéséM

1 doboz ára 1 korona 60 fillér. ^

*7♦ *■

'S©'

pörsenósek, böratkák, szeplők és az arcbőr minden tlszt&tlans&jrá-
nak eltávolítására. ^

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINOEESTBASSE 16.

Csak Febrnár hd
S’ 1öt e

tart! Ez a ritka kedveié alkatom

r*t,iiro“ leve, nihaszSveteket, blous és rnhasolymeket, hattatokat, vászon és ftihémemueket 
csipkét, szallagot és harisnya cikket - m~ F É L A B B A N 1, E L A B ü S I lo f v

Berendezés eladó! ---------- Üzlethelyiség áladé I
*» *a«r« se ÉBűCrin .t Rt^a.l * -'im'vá á,
DEBRE055ENBEN, PIAC-UTCAN BIKA-SZÁLODA MELLETT

1— .__ . ... . jé ’-vfi ' •ft«?“
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debbeozen

Befer © ciMi • r • t a k írni a y g jTTrét* viajtánTtie ]
Ajánlja kHünő abrakAltaimányait: 21ti' Debreoxen, Margit-fürdő telep.

nBortoUgy SíK'ífffi Í5,£«uu.™M,b.„ M,ho=;
„Debreczen^ÄÄ

T

A gyár elárusítói :
Stauef^ÄTwii« Di^^“ÄS-nG|ii,,i^?,a V*r «• 8. Várray Jinos Mes,.em u Nagy Ferenc Czerrléd R ,
Kisvdvda: Rozenblfiht Simon. NaoyMroly . Kaufmann íRn^é.^ fi?duba»zűrménV , Reich Herman? fl«. Ifaidu^ovdt Ku^t?*’ ^riedl8ndBr 
WeiazmannJózaef. Slachta Jánoa Hajdúnánás.__________ ** fla’ Gzütrm BernAt- Xaoyléta: Klein Béla. Pa^öklüdAny ■. P^Vclm Tufafüred'

ASZTMÁBAN
H7.0mrorlrtlr- Imrifonnnfe nn»„l ,'JAt X ~ : r 1 • z 1 ” 1

gégehnrntban, inddvérzés-
szenvedők kerítsenek annyi időt és vizsgálják meg a evórrvnlást K ^ 9 tÜdŐbaj)lD, gyOlDOPb ftjblB
érkezőknek. Minden megjegyzés nélkül közöljük őket^merí a tarmszhiJef ,i?.fokiít Ez csak elenyésző csekély száma a folvtnn h»-

SSSä
%y ez a bevezetésre, avau-v azt lröimtő i_- . ,

“"te oogiwcgci uuaijun, III roisoro
íeI' T - uzZ !íüpc.t- ,Szurás a mellben és a hátban. — Nvomäs~irIÄt7ä "7ní!UL * ---------—Légzési nehézség. A légzést későbben sípoló és krtkogó zjwrtri ~ VäÄ“’ “Ä1 izzadás- -‘RendszeresenhidegTéz'“és “láb8 
féleleméül. - Kévé. elvé.. - Re. emé.z.é, „b® A iem Mvmié'ÍÍTb.üoS.íl“.“"’'' «t>™SrlÄÄ,“^

kozása és hogy hideg-e a láb. - így címezzük szukségtis- eI ko11 mondani, mi a fogla
JDGl'O^ T)nao<ln« W.'__í__• ».Kur-Inatitnt „Spiro spero« Dresden *n^' T“; . “'Tüd«b.i, .érképé., Ps«g napirenden veimé Soh"lstr. US. *.Tüdőbaj, wérköpé»L

A iü »utóbbi 5 év minden tavaszán és őszén 
leginkább tüdőhurutban betegedtem meg s 
állapotom, dacára az orvosi segélynek és sok 
ajánlott szernek, évről-évre rosszabbodott, s 
utóbbi időben többször munkaképtelen is let­
tem, »ót több hétig ágyban is kellett időz­
nöm. Erősebb munkánál állandóan szivdobo • 
gást kaptam, valamint szúró fájdalmak nyilai­
tok át lapockáimat, melyek azután a mell és 
hát tájékára húzódtak. Ez légzésemet olyany- 
nyira megnehezítette, hogy tüdőgyuladástól 
tartót1 am mi által munkám is kimondhatat­
lan teherré lett nékem.

Ezenki viil állandóan hidegek volt k kezeim 
s lábaim, berekedtem s köpésem veres volt, 
valamint időközönkintéjjeli izzadtság is gyötört.

Hogy ily körülmények között sokáig nem él­
hetek ezt belátam s ezért segély után tudako- 
zotam.

b igyelmes lettem „Spiro spero“ gyógyintézet 
egy hirdetésére, mely reichenbergi ujsában meg­
jelent, s az elért sikerek engem is arrainditotak, 
hogy ez intézethez-forduljak.

Már néhány hét múlva az utasításoknak szi­
gorú betartása folytán, legnagyobb örömömre, 
javulást vettem észre.

Néha-néha kis visszaesés mutatkozott, de 
mindig nekibátorodva, a rendelkezések szigora 
betartása utján egéségemet visszanyertem.

Az előbbi rohamok, mint szívdobogás, vérkö­
pés, moll- és hátfájdalmak és még több, leg­
nehezebb munkánál sem ismétlődtek s azt hi­
szem, legutóbbi utsitások betartásával ezektől 
teljesen meg leszek szabadítva.

Ezért hálára vagyok lekötelezve a nyújtott 
segélyért s a szives kezelésért, s kőtelesésgem- 
nek tartom minden betegnek ez intézetet fi­
gyelembe ajánlani.

Teljes tisztelettel vagyok hálára kötelezeton 
Friedrich Antal, Morohcnsterbcn (Cseh, 

ország.)
A fenti aláírás hiteleségót bizonyitaja :

Morcüenstorn

frá£uÜP|renden ,voltak- Tésztáé ételeket és 
Llm ket nem élvezlieltcm, mert gyomorfái- 
dalmaun meggátoltak ebben. Mindehhez méL 
egy évvel ezelőtt meghűlés folytán veeegöf- 
ősök is csatlakoztak. Ha orvosi seeélvt vöt
dTa’SÄi GZ 0lfr i<ieig e«>’,liilést hozott,
eLun £lAbn V d!,g Ujra 6s u-i™ előállt. Az 

1 „ . telén kezemhez jutotta „Spiro spero“
S tOZ<7 eredményes kezeléséről egy uj- 
eughirdetmány; áprilisban hozzáfordultam 's
LS™. ;tr ytw näDetartva, néhány hét múlva éreztem már 
hogy bajom rr indinkább végét járja. Nemso- 
ára teljesen elmúltak, székelésem rendes lett 

s étvágyam helyreállt Mos*, hála Istennek 
teljes gyógyulásomat jelenthetem.

-ÄÄ ssssr
loljos tisztelettel és hllfíval 

Obstmeyer Mária.
Lnzorsdorf, Kischa mellett

Asztma, gégeherut.

a _ , ,, öiizarsaori, l-ischa m
Rruersdorf í' l Ta,ód**4g'rél tanúságot tesz . 

nzersdorf, Fiséba melleit, Roher M. polgármester.

... , Tüdőbaj.
zalomual fl^, ‘udom4so“™ jutott becses címük s bi­
tó ta szonv.Jomn i"1 S0??ly6rt Ö“ökhöz. Két és fél év 
és köhöJé.w kimondhatatlan fájdalmas szúrásban 
lódtani jítlnn»1 Jk,en ?s"v'lnyodva és erőtlenül kir - 
lehetőségéről lemondok Mn“ 0''vo80kgyégyiUsom 
rodtam « VT . Mindennek dacára nekibáto- 
ahban Á rnm’Á‘S'ifÓ 8|’!rl.> gyógyintézethez fordultam 
heIyroállitásanyíe»n!,llthahh<tg"S -IO-0tS<ÍgOS °g6sz86g<1m
mulye I, „ma , ,T?gybb örömömre már rövid idő 
gyón mi Jkfílt ‘ ..k81díot.tem' öogy gyégykozolésük na- 
higv A öajomat. Még ma is azt monhatom,

.tud«I,">*g»égomt6I teljesen megszabadultam.
»Äfclna‘ «»1%: -őrt meg

A h?m "íogkutés folytán gégohurutban megbetegedett 
t, j J z61 8 ujb61 megismétlődött a leggontfosabh 4 használt semmifé szer. Betegségének
állandó kísérője légzési nehézség s fojtó rohamok voltak 

gy, hogy komolyan aggódtam ogészsigo helyreállitásá- 
ért. Legnagyobb szuksógomben újság révén a Sniró 
Sporo gyógyintézet hirdetésére lettem figyelmei ! 
biza omma fordultam hozzá segélyért. Miután a beteg­
ség tüneteit részletesen tudomására hoztam az intézni 
nek a gyógykezelés megkezdődött, mipdont ár it 
fásoknak megfelelően betartottam, s a kívánt erodmé’i 
nem sokáig késett. Igaz, hogy « kúra kezdetén flam 
lesoványodott s nagyon gyenge volt, de ez esaksam« 
megjavult; fiam mindinkább orétoljesebb lett ió «„íníí 
visszanyerte s a bárom havi kezelés eredménye, ősdn 
tön mondva, toljos f«. ilós volt. J Mn

Ezt főkép a jó isten után a „Spiro spero* 
gyógyintézet céltudatos és eredményes keze 
lésének köszönhetem, s minden betegnek és 
szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom hopv 
hasonló helyzetbencsakoz intézethez forduljon 
Legnagyobb bálival és köszönettel maradok 

a nagytekmtetü intézetnek teljes tiszelettel
DaakiLnlJ JJ ^--- » 9

®gy évJg volt rajtam sápadság legnagyobb 
l-HM6,ná!‘ h vérszegény is voltam. Ezonkiviil 

moghiilés folytán tüdőcsucshurut 
a.xvivuk-uotoiu. 18 társult előbbi bajaimhoz. Oly mairas fokra hAírott

(P. H.) Koszéi Vilmos Káról» polgármester, i b"f- .‘^«ör vért köhögtem, később nyálkát!
- ...... Egész éjjo.iket kellőt átvirrasztanom, a gégében folv-Gyomoi* és bélbaj. í t0Q htirg« 8 8>P°lé hang gyötört, étvágy,mi pcdig teí-

Ezennel legnagyobb köszönetemetfejezemki mtoL csak kővé! köLUmül be;'08t0m do ozok
a „Spu-o spero“ gyógyintézetnek, gyomor- és ségom toljos holyroállitásál ,mm érték0cd°ZTCrt6nteWy 
bélbaiom telifis ízviWitrtsóórt I ow alknlomm»! flnl__ ‘'/urionf, nogy

Bechthold lítsef
Wion, xvn., Helbbng-utoa 11 .;,a a (P. H.) 1-öntöbbmkot igazolja : Rest Plus községi bfr, 

Höflein a Duna m,
tfA°nl*i,?it?,*olü‘ f* aéeehui-ut.
Körülbelül hat év óta szenvedtem idiilt s 

megrögzött orr-, torok- és gégehurutban, melv 
sok keserű és nehéz órát szerzett nekem 4l 
landó főfájásom volt, a torokban heves csik- 
landozási éreztem mely száraz volt, s raga­
dós nyálkával födve. A gégén alul kellemet- 
len njromást éretem, melv sokszor naaimn«Sw»«*-*MNÄ«*űjtSS

vi°5ya^ g 1rgC8(\kftlyo,bb j'd som mutat arra, hogy | s időről-időre nagyon gyengén működött csak- 
visszatéinp, legmelegebb koszőnötcmits hálámat feje- . Munkámat Ugyan Végezhettem de csak nnovStótoVST" ««ho™. Logo” kély-bb m,g„KS
Kl/pllF|t1l8vtcl”titr;1 Kl!utlny Fcreno Wion v- Jahngasse 42. £fTct '3,,ney szívdobogással együtt 

(P. H.) Kerületi oluljáró: Hruza Lipót. Wien lépett föl. Több orvos segítségét vettem
Tüdőcucshurut, tüdő vérzése. .ÄS om^ány _ nélkül,

IS gyógyításáért. j egy alkalomm.f'„Suiro spero”‘^ínté!^ZÄ
ezelőtt infuenztfban betegedtem ^ rt» -v??ta ü^*y<’,momot; hozzáfordultam tehát pegö- l-n - e .. V. *yért- Múltán az adott utasításokat becsületesen betar-

béíbajom teljes gyógyításáért.
Három évvél ezelőtt infuenzéluu umegeutem 

meg; nemsokára emésztési nehézségek és fő­
fájás mutatkoztak, valamint heves szúrás a 
lapockákban. A test állandóan fölpuffadt volt 
s székelésemet csak mesterségesen tudtam 
föntartani. Étvágytalanság, valamint álmatlan-

p—v—> uiuuiuony nélkül
Az orvosok azt válaszltók, hogy ez idült hu-' 
rut, mely csak nagynohezon gyógyulhat 

Újság utján figyelmes lettem becses intéze­
tükre s elhatároztam, hogy gyógykezelésüket 
veszem igénybe. Egy'deig használtain kúrá­
jukat s csodálatomra, napról-napra állapotom 
javult, míg végre teljes gyógyulásom beállt 
teljesen egészségesnek érzem magam és erő' 
met is visszanyertem. Bizonyítéka ennek hotrv 
múlt vasárnap ötórás utat végeztem kerók-

.........tV" “‘““‘uisoKat uocsuiotosen botár- I P^rrid- 'n' p'z011 .Yú1'11 kitartást igényel. Jogo-
7!mhSMao! ü, t,!l-ip8™ jM Arzén, magam. I sa" !l,that°m tollát, hogv Istennek ésönök-
Nagy hu ára köteleztek le a minden azonvodőnok gyógv- I nck köszönhetem Örömteli naDiáimat l,\,A„t 
kezelésűiét legmelegebben ajánlom majd. Biztos vng£k . fáradozásukért legforróbh köözAn! t 
benne, bogy SOI,ki se sajnálja egészsége bolvreállitása í i logiorrODD^kÖSZÖnetot mondok.érdekében e. arányig csekély költségeket. Teljes tiszt. A íönti .íftííiS^ íütele^égT A"r “8 Kwhi,r

BilrerM. kisasszony Liebontlml, osztrák Szilézia. ! Denk polg ármostor, Kautondo.-/község köz^zgatá.a..... . ..vw«»,, t-oóu.ttv oaiivaua. •

Külön magyar leirelezós.



APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

„Tiszti szivarka hüvely“
valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból-' min­
den darab be szőtt nico 
tin fogóval ellátva csakis 

Merkll-nélkapható Fűrész- 
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s 
csak ott kaph tó 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kiing 06 kr.

Regények, diszmQvck

„9EBRECZEM“
s*»rke»ztős6gónek

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.
Olcsó bor !

tisztán kezelt faj borok 
haphatók MERKLI FE 
RENG nél Füvószkert-u. 
14. 1 liter Ezerjó 25 kr. 

Rizling 26 kr. Ezerjó Ó 
30 kr. Rizling 40 kr. — 
1 K, törm. csokoládé 90 
kr. 100 K. száraz eter- 
Mloyfa 1 frt. haza 
szállítva. Telefon 874 
Bor 5 és 10 literes hallói 
nokban is kapható.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
irhán kapható a kiadóhi- 

atalban. Csapó u. 10 sí

8*ép irásu
leány, ki a könnyvollős- 
bcn ós irodai munkálatok­
ban teljes jártaasággal bir, 
nagyobb irodába ajánlko 
zik. Szívesen dolgozik 
egy hónapig díjtalanul, 
Levelezőt „Szépírás" jo 
ngo alatt a kiadóhivatal 
továbbit

Lakást keresők
május 1-re 4 szoba, elő 
szoba, mellék helyiségek, 
száriz, világos, fent-konv- 
ha, gázviiágitással. Czim 
kiadóhivatalban,

felárban.

DEŰRECZBN 1906. február 4

Vezérszó: Minden darab u»pp»n a Sehioth névvel 
Miewii iiMnaMMMMNu tiszta és ment káros alkatrészektől.
Jótáll & b: 26.000 korosét fleet Sohlobt OySrnv ur

------- Ausslgban bárkinek, a ki betizoíVitU
hogy szappané a „SCHICHT“ névvel valamely káros keve' 
—---------------- -— réket tartalmaz. —

CHICHT-szappa n I
(„SZARVAS“ vagy „KULCS“-szappant)

Megíafjariü pénzt, időt ép fáradságot. 
\ faját kiigéli és megóvja,
Mindann emöruha és mo 

sáei módszer részére a Jég 
jobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ad.
A színeket emeli, fénylővé és 

világossá teszi.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra. hogy minden 

darab szappan „Schicht“ névvel és a „Marva.“ vaLy a 
„kulcs“ védjegygyel légyen ellátva. gy

mindannemü könyvek uj 
és használt állapotban 
notom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske­
désében Füvészkert-u. 13.
Régiségek megvételnek. Iiitst. „ n _ ----------- —
Könyvek részlet fizetés, 9j|"EB8EOEN, PIA C-U
is kaphatók. Telefon. 374.

TÓTH Gr ur
r O A 20 27-itt 8 Z A Mi

Jó forgalmú
heljon íüsserttslet teljes 
felszereié sei más rálalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és folszerós a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
lince, fás kamra és bolt- 
telysóg 15 frt egy hóra, 

kiadóhivatalban.

A* el.pl pusztán
12 és fél nyilas (92 ka- 
lesztralis hold) szántó és 
kaszt'ó örök áron eladó, 
vagy haszon! érbe kiadó.
1 udakozódhatni Mester 
utca 31 szám alatt ugyan 
ott három szobás úri la­
kás is kiadó.

Kiadó bolt
és lakás Csapó u. 28 sz. 
alatt.

Budwoisz-i és honi gyármányu porcellén valamint Mel- 
dmger köpeny ós öntött vaskályhák, miegen szer- 
kezein vas és porcellán burkolatú konyhák, Miltiplioitor
hőfejlesztő kályhabotétek. Vadiazf e~y v arek
rApnRZeímmkA í“v°lTor=k. hüvelyek ős töltények! 
GOPOR ARUDA Újdonság I RRONWNfOG is nét-

í904',.“- ,.Szf,n- ée fakösat ik, melegvédők 
fürdőkádak vasbutorok, gyorm-kszékok és k esik, mosdó- 
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmsng,rlók 
és takarók gummi átvonattal. ®

Syaüorlati alkalmi ajándék
Mindon rendszerű korcsolyák, Gyermekszékek-, ko 
Mik-, ágyak. Vadászati fegyveverek és felszerelések, 
SÄsi M öHr;del1?1 eikkek fa" szénkosarak, 
?pÄhÄi$Mo8dók/szl0’ek. egyszerű és a legdísze­
sebb k.atltlásua. Díszes konyha felszerelések
Tóth Gyula laskireskedésében, Piao-n. 20 é> 27 ex.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

€gész Pebrccci) r ézete

Lőwy
az, hogy

felárban

röfös ée női divat áruháta, Oebi e en Piac-u. 24. ez.

damtist JS, -sy ™-"urgi vinnénk.., min. mindenféle

, :r- *1»l'’ésll<*!il6 minden -""«-^bené, színben, Ódé mg, „„ ,ül4rei. Ieguj„66:
.«... oh„.to,u. „o ; ; in »“ í ss; 2:íí::í : •

Guffirozott crep fodor minden azinben mtr. 22 kr.
i 1 Se,yem szinházi Blous (divatos) 6.76. — ugyanolyan hímzett elejti 7.60 kr.

M^yggg?i?ny°k!!! csakis itten vásároljanak!
■wem****<«w-. - - Mt-ATtsicc-.mi■■■■■« *ro«raiosar.»wnv<v».*A - ■■■■■

K Ml w; IV

Deb-nnen, nyomatott Iszló József könyvnyomdájábian.


